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ЗНАЧЕННЯ НЕГЛАСНИХ СЛІДЧИХ (РОЗШУКОВИХ) 

ДІЙ ПРИ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ДОСУДОВОГО РОЗСЛІДУВАННЯ  

КРИМІНАЛЬНИХ ПРОВАДЖЕНЬ 

 

Шевчук О.Ю., доцент кафедри спеціальної техніки та оперативно-

розшукового документування ННІ №1 НАВС, кандидат юридичних 

наук, доцент. 

Негласні слідчі (розшукові) дії відіграють велику роль у 

розслідуванні кримінальних проваджень. Мета негласних слідчих 

(розшукових) дії полягає у всебічному та об’єктивному зібранню 

доказової інформації щодо особи чи групи осіб, які вчинили злочин або 

готують його. У процесі проведення негласних слідчих (розшукових) дій 

здійснюється доказування, яке полягає у збиранні, перевірці й оцінці 

доказів для встановлення обставин, що мають значення для 

кримінального провадження. У кримінальному проваджені доказуванню 

підлягають: подія кримінального правопорушення (час, місце, спосіб та 

інші обставини вчинення кримінального правопорушення); винуватість 

обвинуваченого у вчиненні кримінального правопорушення, форма 

вини, мотив і мета вчинення кримінального правопорушення; вид і 

розмір шкоди, завданої кримінальним правопорушенням, а також розмір 

процесуальних витрат; обставини, які впливають на ступінь тяжкості 

вчиненого кримінального правопорушення, характеризують особу 

обвинуваченого, обтяжують чи пом’якшують покарання, що 

виключають кримінальну відповідальність або є підставою для закриття 

кримінального провадження; обставини, що є підставою для звільнення 

від кримінальної відповідальності або покарання [1, с.553]. 

Для виконання завдань кримінального судочинства в процесі 

проведення негласних слідчих (розшукових) дій необхідні підстави, 

перелік яких передбачено законодавством. Питання про наявність 

достатніх підстав для проведення негласних слідчих (розшукових) дій в 

кожному конкретному випадку вирішується слідчим, прокурором, а у 

випадках, передбачених Кримінальним процесуальним кодексом, – 
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слідчим суддею за клопотанням прокурора або за клопотанням слідчого, 

погодженого з прокурором, які приймають рішення про наявність чи 

відсутність фактів або обставин, що потребують проведення негласних 

слідчих (розшукових) дій. Питання про проведення негласних слідчих 

(розшукових) дій вирішується на основі вже отриманої гласної чи 

негласної інформації, письмових доручень правоохоронних органів, 

слідчих та посадових осіб, які ведуть кримінальний процес, запитів 

міжнародних правоохоронних органів та організацій інших держав [2, 

c.99]. 

Загальний строк, протягом якого в одному кримінальному 

провадженні може тривати проведення негласної слідчої (розшукової) 

дії, дозвіл на проведення якої дає слідчий суддя, не може перевищувати 

максимальні строки досудового розслідування, передбачені статтею 219 

КПК. У разі якщо така негласна слідча (розшукова) дія проводиться з 

метою встановлення місцезнаходження особи, яка переховується від 

органів досудового розслідування, слідчого судді чи суду, та оголошена 

в розшук, вона може тривати до встановлення місцезнаходження 

розшукуваної особи. Прокурор зобов’язаний прийняти рішення про 

припинення подальшого проведення негласної слідчої (розшукової) дії, 

якщо в цьому відпала необхідність. 

Негласна діяльність, маючи чітко виражену гносеологічну 

природу, є специфічною формою пізнання і спрямована на вивчення 

фрагмента об’єктивної дійсності – фактичних даних, що відбивають і 

відтворюють подію злочину. При цьому пізнання, що посідає основне 

місце в діяльності, не є самодостатнім процесом – воно спрямоване на 

забезпечення інтересів кримінального судочинства, тобто виконання 

завдань, що сформульовані в КПК України.  

У зв’язку з цим вбачається недостатнім вивчення й вирішення 

питань, пов’язаних з негласною інформацією, виключно під кутом зору 

організації й тактики її отримання, у відриві від перспектив 

використання. Зазначені обставини визначають необхідність і 

неминучість дослідження циркуляції негласних даних, а саме їхньої 

реалізації й використання на якісно іншому рівні – у процесі 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4651-17/paran2078#n2078
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доказування. Це, у свою чергу, передбачає вивчення процедури надання 

результатів негласних слідчих (розшукових) дій спеціальним суб’єктам, 

які наділені відповідним процесуальним статусом, правами й 

обов’язками щодо встановлення обставин вчиненого злочину.  

З огляду на комплексний, багатоаспектний характер проблеми 

використання матеріалів негласних слідчих (розшукових) дій у 

доказуванні зупинимося на початковій стадії цього процесу – на поданні 

цих результатів слідчому, прокурору, суду та на суперечностях, що 

виникають при цьому, між вимогами конспірації та необхідністю 

перевірки окремих умов проведення негласних слідчих (розшукових) дій 

[3, с.82]. 

Отже, об’єкт негласних слідчих (розшукових) дій отримує свій 

статус лише в тому випадку, коли він включений до кримінального 

процесу, тобто тоді, коли на нього здійснюється законний вплив з боку 

спеціальних субʼєктів через реалізацію відповідних правових норм, а 

саме застосування гласних і негласних заходів і засобів. Негласні слідчі 

(розшукові) дії є невід’ємним компонентом при розслідуванні тяжких та 

особливо тяжких злочинів. 
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